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Виконання Програми економічних реформ Президента «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава» та розробка національного проекту «Зерно України» мають на меті виконання амбітного завдання: до 2018 року підвищити збирання зернових до 80 млн. тонн на рік і довести вирощування насіння олійних до 15 млн. тонн. Така державна аграрна політика вимагає розробки нових підходів до обліково-аналітичного забезпечення управління аграрним сектором, а дослідження проблем виробничих витрат у галузі рослинництва набувають особливої актуальності.

Сьогодні однією з пріоритетних культур, що підтверджується динамічно зростаючими розмірами посівних площ та обсягами експорту, є кукурудза. Методологічною основою побудови обліку витрат та виходу продукції кукурудзи є змістовні положення П(С)БО 30 «Біологічні активи».
Однією з особливостей документування виходу продукції кукурудзи (зерно) є наявність перехідної її форми (качан) та необхідність відображення за базисними значеннями показників якості згідно нормативних засад стандартизації продукції рослинництва: вологість – 14% та забрудненість – 2 %.

Згідно загальних вимог документування продукції кукурудзи, як зернової культури, може відбуватися одним з варіантів: 1 - путівки на вивезення продукції з поля; 2 - реєстри відправлення зерна та іншої продукції з поля, 3 - талон комбайнера, талон шофера, реєстр приймання зерна вагарем [5, 7, 8].

При збиранні кукурудзи в качанах для переводу зерна в сухе, складають Реєстр переводу качанів кукурудзи повної стиглості в зерно.

Зерно кукурудзи, яке надійшло від комбайнів на тік, в більшості випадків вимагає додаткового сортування та сушіння (дотримання нормативну забрудненості). Роботи пов’язані з очищенням зерна оформляють Актом на сортування та сушіння продукції рослинництва, який складають в одному примірнику на кожну партію продукції в присутності агронома. Підписує його завідувач току, бригадир, вагар, агроном господарства. Акт є підставою для оприбуткування очищеного зерна за культурами та сортами, а також відходів, придатних для використання, та списання відходів, які не можна використати, і втрат від усихання зерна [6].

Оскільки кукурудза використовується значною частиною і у кормовиробництві (кукурудза на силос, кукурудза на зелений корм) актуальним є розгляд аспектів обліку кормовиробництва. Перелік діючих типових форм первинних документів, які відображають облік витрат на виробництво кормових культур відповідно до статей витрат, затверджені ще у 1980 році [4]. Процес виробництва продукції кормових культур обліковується на підставі спеціальних первинних документів, що є характерними для галузі кормовиробництва (табл. 1).

Таблиця 1
Спеціальні форми первинної документації з обліку витрат і виходу продукції кормових культур

	Назва форми
	Призначення форми

	Акт приймання грубих і соковитих кормів
	Ведеться облік за кожним видом заготовлених і прийнятих кормів

	Відомість витрати кормів
	Призначена для оформлення та обліку щоденної видачі кормів на тваринницькі ферми

	Журнал обліку витрати кормів
	Узагальнення інформації обліку затрат кормів

	Щоденник надходження сільськогосподарської продукції
	Є підставою для оприбуткування урожаю кормових коренеплодів


Стосовно удосконалення процесу документування основним напрямом його є розробка рекомендацій з документування нетипових операцій та удосконалення існуючих документальних форм.
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